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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 
Програма фахового іспиту за спеціальністю 281 «Публічне управління та 

адміністрування» (далі – Програма) є внутрішнім нормативним документом ДЗВО 

«Університету менеджменту освіти», який розроблено кафедрою публічного управління і 

проектного менеджменту, на основі освітньо-професійної програми для підготовки здобувачів 

другого (магістерського) рівня вищої освіти «Публічне управління та адміністрування» 

спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» галузі знань 28 «Публічне 

управління та адміністрування». Програму розроблено відповідно до Постанови Кабінету 

Міністрів України від 29 липня 2009 р. № 789. 

Фаховий іспит проводиться за основними дисциплінами навчального плану підготовки 

вступників на базі першого (бакалаврського) або другого (магістерського) рівня вищої освіти – 

«Основи економіки», «Основи держави та права». 

 

ВИМОГИ ДО РІВНЯ ПІДГОТОВКИ ВСТУПНИКІВ 

 

Вступники, які подали документи на навчання за спеціальністю 281 «Публічне 

управління та адміністрування», освітньо-професійною програмою «Публічне управління та 

адміністрування» повинні знати: 

 сутність концептуальних ідей, які складають основоположні засади основ держави і 

права, основ економіки; 

 понятійно-категоріальну систему теорії держави і права; 

 закономірності розвитку основ економіки як науки та практики;  

 основи економічної теорії як базису для формування засад економічної політики; 

 місце, ознаки, функції держави і права в системі публічного управління;  

 специфіку публічної влади та особливості процесу адміністрування у сфері 

публічного управління;  

 суб’єкти, об’єкт, принципи формування та процес реалізації публічної політики; 

 нормативно-правові акти, що регламентують управлінську діяльність в державі; 

 структуру, функції та повноваження діяльності органів державної влади; 

 основні засади публічних фінансів; 

 функції публічних фінансів; 

 складові система публічних фондів у фінансовій системі України; 

 складові бюджетної системи як основи публічних фінансів; 

 зв’язок функцій держави та публічних видатків; 

 основні засади здійснення публічної політики в різних суспільно-економічних сферах. 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ОСНОВИ ЕКОНОМІКИ» 

 

Тема 1. Макроекономічні показники. Чинники економічного зростання. ВВП держави. 

Мікроекономіка та макроекономіка: сутність та відмінності.  

Тема 2. Економічна теорія та економічна політика. Цілі та інструменти економічної 

політики. Інструменти ринкового механізму саморегулювання. Безробіття та його типи. Закон 

попиту та пропозиції. Економічні функції держави. Фактори економічного розвитку.  

Тема 3. Сутність і основні структурні елементи економічної системи. Типи 

економічних систем: традиційна, командно-адміністративна система, ринкова, змішана. 

Інфляція та антиінфляційна політика держави. Відмови ринку як об’єктивні передумови 

втручання держави в економіку. Конкуренція та її роль у функціонуванні ринку. Захист 

конкуренції від монополістичних утворень. 

Тема 4. Суб’єкти та об’єкти фінансових відносин у державі. Державний бюджет. 

Місцевий бюджет. Органи у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечують 
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формування й реалізацію державної фінансової, бюджетної та боргової політики. Джерела 

наповнення дохідної частини бюджету. Сутність і типи податків. Загальнодержавні податки і 

збори. Місцеві податки і збори. Міжбюджетні трансферти. Дефіцит бюджету: поняття та 

чинники. Профіцит бюджету: поняття та чинники.   

Тема 5. Державне регулювання економіки. Суб’єкти державного регулювання 

економіки. Державна антимонопольна політика. Дерегуляція економіки.  

Тема 6. Програмні державні документи. Цільові програми розвитку. Галузева 

структура економіки. Склад паливно-енергетичного комплексу. Земельний фонд держави. 

Кластери в економіці.   

Тема 7. Матеріально-фінансова основа місцевого самоврядування. Співробітництво 

територіальних громад в економічній та соціальній сферах. Повноваження місцевої державної 

адміністрації в економічній сфері. Повноваження місцевої державної адміністрації в соціальній 

сфері. Депресивна територія та підходи до управління на такій території.  

Тема 8. Стратегічні державні документи розвитку. Державна стратегія регіонального 

розвитку Україні. Цілі сталого розвитку.  

Тема 8. Соціальна політика держави. Сутність і методи соціального діалогу. Державна 

політика у сфері зайнятості населення. Державна політика у сфері охорони здоров’я. Державна 

міграційна політика. 
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ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ОСНОВИ ДЕРЖАВИ І ПРАВА» 

 

Тема 1. Поняття держави та державної влади. Основні ознаки держави. Теорії 

походження держави. Форми правління. Республіка як форма державного правління. Види  

юридичної відповідальності. Форми прямої демократії.  

Тема 2. Система виконавчої влади в державі. Система місцевих органів виконавчої 

влади та їх функції. Система органів місцевого самоврядування та їх функції.  

Тема 3. Система законодавчої та судової влади в державі. Парламент та його основні 

функції. Система судової влади в державі.  

Тема 4. Інститути політичної системи держави. Право представляти державу та 

виступати від її імені. Джерела національного права. Ознаки правової держави.  

Тема 5. Міжнародні відносини держави. Міжнародні договори та їх значення для 

сучасної держави. Право визначати і змінювати конституційний лад в державі.  

Тема 6. Види юридичної відповідальності. Заходи адміністративної відповідальності. 

Права та свободи людини і громадянина. Правовий статус громадянина і правовий статус 

особи. Імпічмент.  

Тема 7. Виборча система в державі. Статус народних депутатів. Норми депутатської 

етики. Загальнодержавний та місцевий референдум. Контроль за діяльністю уряду. Плюралізм у 

публічній політиці.  

Тема 8. Громадський рух. Професійні спілки. Об’єднання громадян.  

Тема 9. Політична система України. Політичні партії та партійна система. Функції 

політичних партій. Демократія та демократичний розвиток суспільства.  

Тема 10. Інтеграційні процеси в Україні. Європейська інтеграція та Україна. 

Євроатлантична інтеграція та Україна. Угода про асоціацію між Україною та ЄС.  

Тема 11. Державна безпекова політика. Державна політика у сферах національної 

безпеки і оборони. 
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ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

ФАХОВОГО ВСТУПНОГО ВИПРОБУВАННЯ 

 

Порядок проведення та критерії оцінювання  фахового вступного випробування 

визначається Правилами прийому на навчання для здобуття вищої освіти в Державному закладі 

вищої освіти «Університет менеджменту освіти» в 2023 р. (http://umo.edu.ua/applicants/pravila-

pritoma) та відповідно до Порядку проведення вступного фахового іспиту за дистанційною 

формою в ДЗВО «Університет менеджменту освіти» (http://surl.li/evngu). 

Фаховий іспит вступник складає очно та/або дистанційно, з паспортом для ідентифікації 

особистості. Іспит зі вступниками проводять фахові атестаційні комісії за розкладом, 

затвердженим Головою Приймальної комісії. 

Фаховий іспит для вступників здійснюється очно/дистанційно – в усній формі, з 

розрахунку – до 30 хвилин на одну особу. На початку іспиту вступник отримує білет із 3 

питаннями з основних розділів програми для проведення фахового іспиту. Для виконання 

завдань в очній формі вступник отримує аркуш фахового іспиту, в якому заповнює змістову 

частину, вносить завдання з отриманих ним питань та відповіді на них. 

На підставі результатів фахового іспиту фахова атестаційна комісія проводить 

оцінювання рівня фахових знань вступників та приймає рішення про рекомендацію до 

зарахування. Оцінювання рівня знань вступників проводиться кожним із членів фахової 

атестаційної комісії окремо, відповідно до критеріїв оцінювання. 

Вступник за результатами фахового іспиту отримує рекомендацію до зарахування, якщо 

він: 

- виявив достатній рівень знань з дисциплін, які передбачені програмою фахового іспиту; 

- володіє відповідною фаховою термінологією; 

- вміє користуватися основними фаховими поняттями та розуміє їх взаємозв’язок. 

За результатами фахового іспиту проводиться оцінка рівня фахових знань за наступними 

критеріями (табл. 1). 

 

Таблиця 1  

Шкала критеріїв оцінки рівня фахових знань вступників 

Кількість балів Рівень Характеристика відповідей вступника 

190 - 200 

Високий 

На питання надано повну, обґрунтовану відповідь, 

висновки аргументовано, наведено практичні 

приклади 

174 - 189 

Достатній 

На питання надано неповну, частково 

обґрунтовану відповідь, зроблено висновки, 

наведено практичні приклади 

168 - 173 На два питання надано неповну, частково 

обґрунтовану відповідь, в одному питанні 

допущені незначні неточності, висновки та 

приклади наведено частково 

154 - 167 

Задовільний 

На три питання надано неповну, частково 

обґрунтовану відповідь, в двох питаннях допущені 

суттєві неточності, висновки наведено частково, 

приклади відсутні 

140 - 153 На три питання надано неповну та необґрунтовану 

http://umo.edu.ua/applicants/pravila-pritoma
http://umo.edu.ua/applicants/pravila-pritoma
http://surl.li/evngu
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відповідь, висновки наведено частково, приклади 

відсутні 

100 - 139 Незадовільний Недостатній рівень знань з дисциплін, які 

передбачені програмою співбесіди 

 

Загальна оцінка за фаховий іспит розраховується як середнє арифметичне за відповіді на 

3 питання. 

Якщо вступник під час фахового іспиту набрав менше 140 балів, то дана кількість балів 

вважається не достатньою для відбору для рекомендації до зарахування до ДЗВО «Університет 

менеджменту освіти». 

 

ПРИКЛАД ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ ФАХОВОГО ВСТУПНОГО 

ВИПРОБУВАННЯ 

 

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ПЕДАГОГІЧНИХ НАУК УКРАЇНИ  

ДЗВО «УНІВЕРСИТЕТ МЕНЕДЖМЕНТУ ОСВІТИ» 

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ МЕНЕДЖМЕНТУ ТА ПСИХОЛОГІЇ 

 

Рівень вищої освіти – другий (магістерський) 

Галузь знань – 281 «Публічне управління та адміністрування» 

Спеціальність – 281 «Публічне управління та адміністрування» 

Освітня програма – «Публічне управління та адміністрування» 

 

 

Екзаменаційний білет № ____ 

вступного фахового вступного випробування 

 
1. Поняття держави та державної влади. Основні ознаки держави. 

2. Національні інтереси України. 

3. ВВП держави. 

 

 


